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Poštovani gospodine Bečiću,

Na osnovu člana 148 Poslovnika Skupštine Crne Gore, podnosim amandman na Predlog 

zakona o budžetu Crne Gore za 2021. 
datum: 31.03.2021 .godine).

godinu (EPA; 163 XXVII, broj akta: 33/21-5,
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AMANDMANI

U članu 20 (II Posebni dio) Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2021. godinu kod 
potrošačke jedinice Ministarstvo finansija i socijalnog staranja (organizacioni kod 40501) 
u okviru programa (22 025) Socijalna zaštita, Potprogram (22 025 002) Prava iz oblasti 
boračke, invalidske i dječje zaštite, Aktivnost (22 025 002 001) Prava iz oblasti boračke, 
invalidske i dječje zaštite, ekonomska klasifikacija (432-4) Transferi oštinama, iznos 
„1.060.000,00" zamjenjuje se iznosom “1.423.720,00."

Shodno tome, potrebno je izvršiti usklađivanja u Predlogu Zakona o budžetu za 
2021.aodinu i Domenuta sredstva obezbijediti iz tekuče budžetske rezerve (org.kod 

4710).

OBRAZLOŽENJE;

Ovim povećanjem bi se finansirale dvije usluge Ministarstva finansija i socijalnog staranja 

iz oblasti socijalne i dječje zaštite;

1. Porodični saradnik
Od 2016 . god uz podršku Ministarstva rada socijalnog staranja ,UNICEFa i UNDP I u 
partnerstvu sa NVO”Porodični Centar”, kao dio procesa deistitucionalizacije i reforme, u 
sistem socijalne i dječije zaštite razvija se usluga “porodični saradnik .

Korisnici usluge su porodice koje su na evidenciji Centra za socijalni rad koji ih i upučuje 
uslugu a cilj intenzivnog, terenskog rada sa visoko rizičnim porodicma je

■ Da spriječi izmještanje djeteta iz porodice i unaprijedi funkcionisanje biološke 

porodice;
■ Pruži podrška povratku djeteta u porodicu koje je bilo privremeno smješteno u 

instituciji, na hraniteljstvu ili kod srodnika;
■ Prevencija zanemarivanja i zlostavljanja djece te unapređenje kapaciteta roditelja 

kroz sticanje novih znanja i vještina u obtasti roditeljstva.

■ Da pomogne pri adaptaciji djece na hraniteljske porodice i prevenira povratak 

djeteta u instituciju;
Usluga porodični saradnik pruža se realizacijom aktivnosti koje u skladu sa procjenom 
porodice i porodičnim planom obuhvataju : praktičnu podršku u rješavanju životnih, 
svakodnevnih problema; savjetodavno-edukativne aktivnosti i posredovanje, zastupanje 
i stvaranje mreže podrške za porodicu na lokalnom nivou.Jedan porodicni saradnik radi 
optimalno sa 10 - 12 porodica , usluga traje od 8-12 mjeseci, u zavisnosti od potreba 
porodice , a realizuje se u prosjeku po jedana posjeta porodici nedjeljno.
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Od 2016 god do sada u uslugu je bilo uključeno 255 porodice odnosno 667 
djece. Takodje bitno je napomenutu da je u uslugu bio uključen veliki broj djece iz RE 

populacije.
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Usluga porodični saradnik pokazala se svrsishodnom u prevenciji izmještanja djece iz 
bioloških i hraniteljskih porodica, na unaprijedjenju roditeljskih vještina u rizičnim 
porodicama i prevenciji zanemarivanja i nasilja nad djecom. Prerna rezultatirna 98% 
djece ostalo je u svojim blloškim porodicama. Rezultat je premašio očekivanja jer se 
prema indikatorima usluga smatra svrsihodnom i adekvatnom ukoiiko bi 80% djece ostalo 
u biološkim porodicama Ni jedno dijete nije izmješteno iz svoje biološke porodice u 
instituciju tokom tokom intenzivnog rada sa porodicama dok je 2 % djece izmjesteno u 
hraniteljske porodice. Takodje usluga se pokazala kao adekvatna podrška hraniteljskim 
porodicama jer je 100% djece koja su bila uključena u uslugu ostalo u hranitelsjkim 
porodicama i nije vraćeno u instituciju.Takodje 100% Centara za socjjalni rad u 
opštinama u kojima se implementira usluga smatraju da usluga porodični saradnik 
poredstavalja značajan resurs za podršku porodicama ali i radu Centra za socijiani rad.

U toku 2020 god usluga porodicni saradnlk bila je dostupna u 10 opština I to u 
opštinama Podgorica (3), Danilovgrad(l), Nikšlć(l), Pljevlja(1), Bijelo Polje(l), 
Berane(l) , Kotor, Tivat, Budva I Herceg Novi (1), a ukupno je bilo angazovano 9 

porodičnih saradnika.
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Nastavak razvoja i povećanja dostupnosti ove usluge u2021.god preuzeo je UNICEF

Mojkovac (1),Cetinje (1/2) (broj porodičnih saradnika-1 sa punim radnim vremenom i /2 
porodični saradnik koji je angažovan sa polovinom radnog vremena).

Usled prekida u finansiranju u2021 god. ovaj servis više nije dostupan u opštinama 
Podgorica i Nikšić , a u opštinama Bijelo Polje, Herceg Novi , Kotor, Tivat, Budva i 
Cetinje porodični saradnici su angažovani sa polovinom radnog vremana cime je 
smanjena mogućnost za obuhvatom većeg broja porodica u 
finansiranja više 60 porodica na mješečnom nivou , sa najmanje oko 150 djece 
ostale su bez ovog vida podrške. Za finansiranje usluge u opstinama Podgorica ( d 
saradnika ) i Nikšić ( 1 saradnik) kao i angažovanje saradnika sa punim radmm 

opštinama u kojima su angažovani sa pola (Bijelo Polje, Herceg Novi,vremanom u



Kotor, Tivat, Budva, Cetinje I Danilovgrad ) za narednih 6 mjeseci potrebno je 35.070
eura.

2. Dnevni centrl za djecu sa smetnjama u razvoju
Usluge koje pružaju dnevni centri - usluge koje. u domenu socijalne i dječje zaštite, 
pružaju institucije u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, a čiji je cilj podrška 
životu u zajednici. Ove usluge doprinose boljem kvalitetu života djece i mladih sa 
smetnjama u razvoju, predstavljaju podršku njihovom životu u porodici i podstiču njihov 
razvoj. Od osnivanja ovih institucija, Ministarstvo rada i socijalnog staranja djelimično je 
učestvovalo u pokrivanju troškova smještaja korisnika, a lokalne samouprave finansirale 
su zarade zaposlenih i ostale troškove. Prethodno Ministarstvo rada i socijalnog staranja 
obavijestilo je opštine da više neće finansirati smještaj korisnika u dnevnim centrima 
pošto lokalne samouprave treba da odrede usiove, cijenu usluge i kriterijume za 
participaciju korisnika, roditelja i srodnika u pokrivanju troškova smještaja. Ova odluka 
predstavlja rizik da dnevni centri za djecu sa smetnjama u razvoju i njihovi korisnici budu 
lišeni smještaja, ishrane i ostalih potreba tokom boravka u dnevnom centru.


